

大股东清仓与业绩无关 派林生物正开拓海外血制品市场

2022年第一季度，派林生物实现营业收入5亿元，同比增长了75.67%；同期归属于上市公司股东的扣非前和扣非后净利润分别为1.06亿元和9002万元，同比分别增长了87.24%和103.83%；同期经营活动产生的现金流量净额为7804万元，同比增长了187.98%。另外，2022年，派林生物公告与巴西药品零售巨头HyperaPharma签订拟不低于5年的合作协议，推动静丙海外注册和出口，成为国内血制品企业长期出口空间打开的先行者。

来源：电鳗财经

血制品集采温和落地 看好板块底部崛起

民生证券发布研究报告称，血制品行业估值处于历史底部，投资价值凸显，一方面广东联盟集采落地降价温和，利空出尽，相比2021年均价，集采价格降幅小于10%。另一方面疫情控制后国内医院端消费有望复苏，特别利好“十四五”规划中获得浆站能力强、静丙长期出口空间打开的企业。

作为准入门槛较高的板块，血制品医疗刚需属性较强。国内首次血制品集采落地，降价幅度较低，利空出尽。伴随各企业采浆量的提升，在血制品供给偏紧的环境下，各血制品企业长期盈利能力的确定性进一步增强。2022年5月27日SW血液制品PE仅为30倍，近12年来板块平均估值为51倍，当前估值接近2010年以来的最低位，底部契机已现。

来源：民生证券

医改重点工作任务发布 广东联盟血制品集采靴子落地

近期，广东省药品交易中心网站发布《关于公示广东联盟双氯芬酸等药品集中带量采购(第二批)拟中选/备选结果的通知》。本次集采中血液制品具体涉及静注人免疫球蛋白(pH4)、人免疫球蛋白、人凝血因子VIII、人纤维蛋白原、人血白蛋白五个品种。广东联盟集采靴子落地，血制品价格变化十分温和，白蛋白、静丙等大品种价格稳定。我们认为，血制品的供给端区别于其他药品，联盟集采温和的规则也体现了这一特殊性。血制品的价格和行业格局趋于稳定。随着行业采浆在疫情后恢复性增长，以及十四五期间拟新开浆站的增量，血制品行业整体将持续稳健增长。

来源：国信证券

湖南省生物医药行业银企交流座谈会 在浦发银行长沙分行举办

近期，湖南生物医药行业银企交流座谈会在浦发银行金融大厦举行。会上，湖南省医药行业协会与浦发银行长沙分行签订了战略合作协议，浦发银行长沙分行将在未来三年为生物医药行业提供80亿元的综合融资额度，包括信贷投放、债券投资、境内外并购等多个领域，全力确保防疫医疗物资和医药企业的运营和发展。未来，该行将继续践行“商行+投行、融资+融智、股债贷一体化”的经营策略，深耕生物医药行业，在产金融合的深度和广度上积极探索，创新金融产品，加大金融支持力度，全力赋能全省医药企业做大做强，助力生物医药行业加速发展，为我省实施“三高四新”战略，展现新作为，贡献新担当。

来源：湖南省生物医药行业协会

我国第三艘航空母舰下水，命名福建舰

6月17日上午，中国第三艘航空母舰下水命名仪式在中国船舶集团有限公司江南造船厂举行。经中央军委批准，我国第三艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军福建舰”，舷号为“18”。这是中国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰，中国自此进入航母三“舰”客时代。

福建舰配置了电磁弹射和阻拦装置，与蒸汽弹射系统相比，电磁弹射系统具有跨越性的进步，是未来大国海军大型航母的最佳选择。其技术优势十分明显，主要体现在体积小、重量轻、不耗水、很省心，弹力宽、精度高等方面。此外，福建舰采用平直通长飞行甲板，这与辽宁舰、山东舰的滑跃式甲板也不相同。

来源：中国新闻网

三星堆文物“上新” 解开古老文明源头之谜

6月13日，四川省文物考古研究院公布了三星堆遗址祭祀区考古发掘工作阶段性成果——铜猪鼻龙形器、顶尊蛇身铜人像、龟背形网格状器等数件器物首次亮相，再一次吸引大众眼球。

长久以来，因器物造型独特夸张，一些人猜测三星堆某些文物源于域外文明。本次发掘的若干新器物，则显示出三星堆遗址与国内其他地区存在的密接文化联系，这也实证了古蜀文明是中华文明的重要组成部分。

虽然是新发现，但研究人员表示，此次出土的文物仍然不超出此前1、2号坑所出器物的“旧体系”。按照这个体系，三星堆遗址祭祀坑出土的文物可以分为三类：人首鸟身的神像和青铜神树；为神服务的铜人像；供奉用器。

来源：新京报

节日篇

“正宗”端午节的一天

■文/中心检测室 杜珊

每年的农历五月初五是端午节，又称端阳节、五月节、艾节、重午、午日、夏节等，本来是夏季的一个驱除瘟疫的节日。按照传统习俗，在这一天，人们要赛龙舟，挂菖蒲、艾叶，薰苍术、白芷，喝雄黄酒，进行多种多样的纪念活动。但随着现在生活节奏加快，许多习俗已经渐行渐远，我们熟知的似乎只剩“端午节吃粽子”这样简单的意味了。

端午节传统文化的精髓不该忘！也不该丢！这篇文章想邀请大家一起来看看正宗的端午节是怎样过的。

五色线 (7: 00)

中国古代崇敬五色，以五色为吉祥色。端午节清晨，各家大人起床后第一件便是在孩子手腕、脚腕上拴“五色线”。且五色线不可以任意折断或丢弃，只能在夏季第一场大雨或第一次洗澡时，扔到河里冲走，意味着让河水将瘟疫、疾病冲走，儿童由此可以保安康。

画额 (7: 30)

大人用雄黄酒在孩子额头上画“王”字，一借雄黄以驱毒，二借猛虎（“王”似虎的额纹，又虎为兽中之王，因以代虎）以镇邪。

佩戴香囊 (8: 00)

端午节小孩佩香囊，传说有避邪驱瘟之意。香囊内有朱砂、雄黄、香药，外包有丝布，清香四溢，再以五色丝线弦扣成索，作各种不同形状，非常小巧可爱。

悬钟馗像 (9: 00)

在江淮地区，家家都悬钟馗像，用以镇宅驱邪。

包粽子 (9: 30)

粽子，又叫做“角黍”、“筒粽”，其由来已久，花样繁多。人们可以根据家人的喜好搭配糯米、小豆、五花肉、咸蛋黄等，用嫩芦苇叶裹成一个一个规整的粽子，美味又可爱。

悬艾、饮雄黄 (11: 00)

家家户户洒扫庭院，挂艾枝，悬菖蒲，洒雄黄酒，激浊除腐，杀菌防病。

吃粽子 (12: 00)

赛龙舟 (14: 30)

关于端午节赛龙舟的起源有多种说法，有祭曹娥、祭屈原、祭水神或祭龙神等，其中影响最广的是祭屈原。相传起源于古时，楚国人因舍不得贤臣屈原投江死去，许多人划船追赶拯救。他们争先恐后，追至洞庭湖不见踪迹。之后每年五月五日划龙舟以纪念之。人们借划龙舟驱散江中之鱼，以免吃掉屈原的身体。竞渡之习，盛行于吴、越、楚。

吃五毒饼 (18: 00)

五毒指的是蜈蚣，蛇，蜈蚣，蝎子，壁虎。人们在这一天把饼上印上五种毒虫，当天吃下去，可以避开这几种毒虫所带来的瘟疫。

兰汤沐浴 (20: 00)

端午日洗浴兰汤是《大戴礼》记载的古俗。这个“兰”指的是菊科的佩兰，有香气，可煎水沐浴。发展到后世一般是煎蒲艾等香草洗澡，家中无论男女老幼，都要在端午节洗一场香草浴，民间说法是可以治皮肤病、祛邪气。

通过对端午节的了解，我们可以深切的感受到中华文化的源远流长与博大精深。如今的端午节，我们同样要以各种方式表达祝福与敬意，祈愿祖国繁荣富强、社会和谐稳定、人民安居乐业。

走近七夕节 感受传统的中国式浪漫

■文/中心检测室 杜珊

在我国众多传统节日中，最富传奇与浪漫色彩的当属七夕节。农历七月初七这一天又叫“乞巧节”或“女儿节”。它也是现代年轻人非常喜爱的本土“情人节”。只有中国这样的千年农耕社会，才能产生如此浪漫美好、寓意丰富、源远流长、传承千年的情人节。那么古人为七夕节留下了哪些有趣的习俗呢？让我们一起感受传统的中国式浪漫吧！

1.穿针乞巧

《西京杂记》说：“汉彩女常以七月七日穿七孔针于开襟楼，人具习之。”在七夕这天，女子要比赛结彩线，穿七孔针。把丝线连着穿过七个针孔，谁的速度最快，意味着谁能最终获胜。速度慢的，称之为“输巧”。“输巧”的人要将事先准备好的礼物送给得巧者。这是古代女子不可多得的竞技活动，也是她们对美好未来的祝愿。

2.拜魁星

相传七月七日是魁星的诞辰，魁星主管着文运、官运和升迁。因此，这天广大学子一定要祭拜

魁星，祈求魁星保佑自己考运亨通，金榜题名，事业有成。

3.拜织女

广东称乞巧节为“七姐诞”，认为这天半夜12点钟是织女下凡的吉时。少女们都会戒斋一天，沐浴更衣，在桌前焚香礼拜后，一起围坐，向织女星许愿，祈求自己能够像织女一样心灵手巧，获得浪漫的爱情。

4.吃巧果

巧果是七夕最为出名的应节食品，主要材料是油、面、糖、蜜，油煎炸后即得。七夕的晚上人们围坐在一起，摆上巧果、莲蓬、白藕等来庆祝这一美好的节日。

5.为牛庆生

相传老牛为了让牛郎和织女相见，让牛郎把自己的皮剥下来，驾着牛皮去见织女。为了纪念老牛的牺牲精神，小孩会在当天采野花挂在牛角，因此便有了“为牛庆生”的习俗。

我的中秋记忆

■文/中心检测室 杜珊

今年的中秋节，你会在哪儿？会和谁一起度过？在夜深人静的时候写这篇文章，我想起小时候和奶奶、妹妹在一起的中秋节。

在乡下老家，中秋正值忙碌的秋收，白天奶奶和孙女们忙着掰玉米棒子，空气中是香甜的丰收的味道。等太阳落山，大家就清闲下来了，备好月饼、柚子等应节吃食，在院子里一边吃一边闲谈，等月亮慢慢爬上来。

中秋节本是亲人团圆的日子，但是小时候爸爸妈妈只有春节会回老家。还记得当时我和妹妹是用座机给远方的爸爸妈妈发短信，有一年中秋节写的是上课新学的一个比喻句：“妈妈的脸像今天的月亮，圆圆的，遥远却让人心里暖暖的……”还记得经常来院里和奶奶乘凉闲聊的是邻居桂奶奶，她会吓唬小孩不能用手指月亮，不然会被割耳朵，我好长一段时间信以为真。

小时候，月亮在院子前那棵树的树梢上；长大后，月亮在高楼林立的大厦上。“人生代代无穷已，江月年年望相似”。如今奶奶已去世多年，家里的老房子、老院子也不在了，我也在外地参加工作，很久不回老家过中秋节了。回忆起小时候和奶

奶一起生活的日子，常常会遗憾，要是当时再懂事一点，再多帮奶奶干点活，再多讨奶奶欢心一点就好了。



《中秋月圆》
作者：财务管理部 张文平